



# 龙狮运动融入主流社会 升至国家体育比赛项目

## 菲律宾知名媒体人黄栋星拜会并盛赞FOBI总主席丘昌仁

【本报讯】5月30日，菲律宾知名媒体人、世黄总商会秘书长、全球商报联盟副理事长黄栋星先生，在雅加达拜访印尼龙狮联合总会（FOBI）总主席丘昌仁，盛赞丘昌仁总主席将龙狮运动融入主流社会，提升至国家体育比赛项目。黄栋星认为，印尼龙狮运动联合总会在丘昌仁先生的领导下，将原属华族内部的龙狮舞活动提升至国家体育层面，获得印尼体育部的承认列为重大体育活动项目，意义重大。



黄汉斌、黄耀汉、丘昌仁、黄栋星、戴佩卿。

黄栋星指出，印尼龙狮联合总会通过全印尼25省分会基层，将舞狮舞龙此中华民族的传统民俗推广至印尼主流社会。以印尼这样一个强势回教文化的国家能接纳且认同龙狮舞作为国家的体育活动项目，殊不容易。也展现优秀的中华文化习俗可以冲破种族的限制，直通民心。黄栋星表示，中华文化的魅力在丘先生这样有文化热忱的成功企业家推展下开创新局，对全球的华族有崭新的启迪，值得全球华人社区效法学习。



黄栋星秘书长

**黄棟星：**世黄总商会(世界黄氏总商会)秘书长，全球商报联盟副理事长，菲律宾商总(商联总会)一带一路委员会委员。菲華資深傳媒人，菲律宾华商纵横传媒社长。香港亚洲周刊驻菲特派员，凤凰卫

视，深圳卫视特约评论员。长期从事文化事业，曾策划多场中菲经济论坛，菲律宾中国文化周，出版众多中菲文化书刊，翻译菲律宾总统阿罗育传中文版等众多菲国政经文化名人书籍，常被中国出访菲律宾

官员当作礼物。文章常在环球时报，观察者网，明报月刊发表。长期关注东南亚国家和华社动态，对中华文化与东南亚文化融合剖析常有独到的观点。

# 印尼华裔总会与印尼国籍协会基金会签署合作协议备忘录



黄德新致词



杨庆顺致词



黄德新赠徽章牌与杨庆顺



黄德新赠书予李龙羽



黄德新赠书予谢华安



黄德新赠书予李海源

【本报讯】2022年5月31日下午14:00时，印尼华裔总会（INTI）与印尼国籍协会（IKI）基金会，在雅加达苏迪曼将军街 Wisma BNI 46 大厦 50 层楼会议厅举行签署合作协议备忘录。INTI 总主席黄德新与 IKI 基金会第一主席杨庆顺代表李卡（Ricard Bagun）共同签署。签署活动在线上线下进行。印尼国籍协会（IKI）基金会和印尼华裔总会是两

个关注并致力于解决公民国籍问题和履行居留证件的机构。通过各机构管理的项目，这两个机构决心增加参与协助社区实现公民权利，特别是公民权利和人口问题，从而实现所有公民平等的希望。从实地观察中，仍然发现仍有一些属于行政弱势群体的居民，由于各种原因，尤其是华裔，在取得居留证件方面面临障碍。

为确认和维护这一承诺，IKI 基金会和 INTI 通过签署合作实现平等的谅解备忘录启动了项目合作。IKI 基金会创办人李龙羽（Osbert Lyman）、谢华安、萨依福拉（Saifullah Mashum）、李海源、INTI 秘书长叶展德、雅加达 INTI 主席李义福等出席见证。黄德新表示，INTI 和 IKI 基金是两个关心并致力于解决公民问题和履行居留证件的机构。

他说，“希望通过此次合作的签署，我们将相互加强，并保持我们共同致力于实现平等的承诺，这将是潘佐西拉（Pancasila）第五条原则即为印尼人民争取社会平等正义。”杨庆顺表示，两个社会组织的合作将大大加强和扩大联合工作，特别是在援助没有得到适当服务以实现其公民权利的国家公民方面。他说，“迄今为止，IKI

一直致力于帮助在获得和民事登记文件方面遇到障碍的印尼公民，这是实现公民权利的关键。”据知，实现公民平等的理念具有强大的宪法基础，并得到多项法规的支持，包括关于印度尼西亚共和国公民身份的第 12/2006 号法律、关于人口管理和法律的第 23/2006 号法律关于消除种族歧视和族裔的第 40/2008 号法律颁布后，政府对公

民身份和人口事务作出了安排，社会各界认为他们作为公民具有法律确定性。颁布了多项政策，使公众更容易获得其宪法权利，包括以出生证明、身份证和家庭卡为证明的公民文件。目前，印度尼西亚共和国的大多数居民已经拥有一份居民文件，该文件记录在人口管理总局的人口管理信息系统（SIAM）中。本报记者明光报道/摄影



签署后合影：李海源、谢华安、李龙羽、杨庆顺、黄德新、李义福、萨伊福拉合影



签署后于全体理事、成员合影

# 印尼德教会济锦善社与雅加达红十字会举行献血活动

【本报讯】2022年5月29日，印尼德教会济锦善社（YEMI）与雅加达红十字会，在雅加达北区穆阿拉卡朗 Jalan Pluit Karang Indah VIII No 45A 印尼德教会济锦善社秘书处，举办献血活动以补充红十字会血库存的不足。献血活动受到雅加达佛协（WALUBI）积极支持。照

卫生则实施，戴口罩、间隔距离。从上午至下午的活动，共有合格献血者 137 人。每位献血者也给予午餐招待及红十字会赠礼包。YEMI 年轻的成员与雅加达红十字会人员一起在现场协助服务，活动顺利进行。

YEMI 辅导主席伍瑞章博士（DR.Eddie Kusuma SH. MH）在现场参观并慰问献血者，对他们的善举给予褒扬。YEMI 总主席许国照（Alex Tumondo）表示我们积极支持举办这项社会福利献血活动，以补充雅加达红十字会的血库需求。本报记者明光/sukris



伍瑞章(后排右三)与Yemi青年组与红十字会人员合影



Yemi青年组在现场协助活动



献血者现行登记



活动现场情景